

Бикмурзин Нурулла Ботталович

Бикмурзин Нурулла Ботталович родился в татарской деревне Серебряково Тяжинского района (ныне Тисульский муниципальный округ) в 1906 году в семье крестьянина-середняка.

Из воспоминаний правнучки Воробьевой Лирии Халимовны.

В семье были ещё три сестры и брат. По достижении шестилетнего возраста отец отдал сына в мусульманскую школу медресе. Помимо основных дисциплин, преподавали и арабский язык, который он осваивал легко и поэтому хорошо читал на арабском и переводил с него. После школы он пошёл работать в колхоз, где за трудодни выдавали зерно. А потом собранное зерно они перемалывали в муку на своей мельнице. Это была большая помощь многодетной семье. Женился Нурулла Ботталович в 1932 году, вскоре родился сын Мубин, через три года родилась дочь. Когда началась война, Нурулле было 35 лет. В первые же дни войны Н.Б. Бикмурзин был мобилизован на фронт.

Воевал в составе отдельного 826 батальона связи в 1 гвардейской танковой армии. Свой боевой путь начал в Киеве, участвовал в военных операциях по освобождению г. Львов.

Участвовал в Висло – Одерской наступательной операции, в боях за освобождение Польши получил ранения, был контужен. В госпитале он узнал, что выжил единственный. Всю войну он тянул линию связи.

14 января 1945 года в районе Летске-Пуды (Польша) при прорыве обороны противника войсками 1 Белорусского фронта, выполняя боевое задание по постройке постоянной линии связи к штабу 1-ой Гвардейской Танковой Армии красноармеец Бикмурзин производил размотку провода через минные поля под сильным артиллерийским огнем противника и обеспечил выполнение боевого задания.

31 января 1945 в районе Бенчен при восстановлении связи был обстрелян атоматчиками противника и, несмотря на угрозу жизни красноармеец Бикмурзин продолжал работу на столбе связи до окончания выполнения задания.

За проявленное мужество и героизм в феврале 1945 году, он был представлен к ордену Красной Звезды. На сайте «Подвиг народа» мы с мамой нашли все подтверждающие документы. Также он был награжден многими медалями, в том числе медаль за взятие Берлина и Кённингсберга. Домой вернулся в 1946 году.

После войны пошёл восстанавливать народное хозяйство. Проработал всю жизнь плотником. Разводил пчел, занимался пчеловодством. Умело складывал печи всем жителям деревни. Передал свое мастерство своим внукам, мой дедушка до сих пор занимается пчеловодством. С женой Сягидат они прожили до золотой свадьбы, воспитали шестерых детей. На момент его смерти у него было 16 внуков. Умер после продолжительной болезни 2 ноября 1986 года.

Документы из семейного архива правнучки Воробьевой Лирии Халимовны (заместитель директора по УВР МБОУ "Средняя общеобразовательная школа №6" г. Мариинска).

Наградной лист

289

1. Родился, имя и отчество Бикмурзин Нурулла Боталлович
2. Звание Красноармеец 3. Должность и звание Надсмотрщик линейной связи 826 Отдельного линейного Б-на связи
4. Год рождения 1906 5. Национальность Татарин 6. Партизанский 3/н
7. Участие в Французской войне, последующая служба действующей на западном фронте Отечественной войны (где, когда) На Центральном, Брянском, 1^м Украинском и 1^м Белорусском фронтах с мая 1943 года.
8. Служба в армии в Красной Армии с 1941 года
9. Каким ФВК призван МЯКемский ФВК Кемеровской области
10. Имел ли ранения и контузы в Отечественной войне Не имеет
11. Чем ранее награжден (за какие подвиги) Наград не имеет
12. Настоящая домашний адрес, представляющего к награждению и адрес его семьи

Краткое конкретное изложение сути боевого подвига или подвига
14 Января 1945 года в районе Литвесе - Гудот (Павша) при прорыве обороны противника войсками 1^{го} Белорусского фронта, выполняя боевое задание по постройке постоянной линии связи штабу 1^й Зв. Танковой Армии, Красноармеец Бикмурзин производил размотку провода через минное поле и под пушечными артиллерийскими огнями противника и этими действиями выполнил боевое задание в срок.

31 Января 1945 года в районе Венден при восстановлении связи был обнаружен автоматический противник и несмотря на явную угрозу жизни, кр-ец Бикмурзин продолжал работу на линии до окончания выполненного задания.

Тов. Бикмурзин достоин награждения орденом "Красной Звезды"



826 о/бс
Подполковник

Смирнов
/Премия/

15.02.45

Наградной лист о награждении Бикмурзина Нуруллы Боталловича орденом Красной Звезды, 15.02.1945 г.